

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
10
Февраля
1944 года
№ 6 (1206)
Цена 15 коп.

В ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Комсомольцы и молодежь Осинковского колхоза имени Ленина хорошо организовали и начали работу по заготовке и вывозке местных удобрений на поля. В этом колхозе каждый молодой колхозник знает свое место и знает за что отвечает. Только за несколько дней комсомольцы собрали золь 45 центнеров. На вывозке навоза не разрешают нормы в полтора раза.

Комсомольцы и молодежь колхозов Успенского «Красный Октябрь», Пилинского имени Жданова и некоторых других включились во Всесоюзный комсомольско-молодежный месячник по сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля. Они на своих собраниях по-хозяйски, по деловому обсуждали вопросы подготовки своего колхоза к весеннему севу и взяли нравственные обязательства по оказанию помощи правлениям колхозов в этом важном деле.

Свои обязательства комсомольцы и молодежь начали выполнять, организуя сбор удобрений и вывозку навоза на поля. Да иначе быть не может. Если да слово, то обязательно выполня.

Но не все еще комсомольские организации повела свою роль и часть еще на них не включилась в работу месячника. Секретари комсомольских организаций тов. Бармина Г (Высоково), тов. Зверева (Ничугино), тов. Менькова (Васиха) заняли позицию невмешательства в кол-

хозные дела. Они не проявили комсомольской инициативы, настойчивости и должного внимания к этому важнейшему мероприятию. Не мобилизовали комсомольцев на заготовку и вывозку удобрений на поля.

Сбор местных удобрений и вывозка навоза на поля — работа большого значения. И успех дела будет зависеть от того, как комсомольские организации сумеют возглавить массовые выходы молодежи на сбор и вывозку удобрений, как развернут социалистическое соревнование.

В тех колхозах, где еще комсомольские организации не обсудили вопросы месячника, следует провести комсомольско-молодежные собрания. На этих собраниях председатели колхозов обязаны рассказать как идет заготовка и вывозка удобрений на поля, какую помощь идет колхоз от комсомольцев и молодежи. Обсудить детально план практических мероприятий и на собраниях же довести до каждого комсомольца и молодого колхозника задание по сбору и вывозке удобрений на поля.

Вся работа молодежи по организации и проведению месячника должна проходить в тесной связи с руководителями колхозов и специалистами района.

Колхозники! Молодежь! Широко развернем соревнование за сбор и вывозку местных удобрений! В поход за высокий урожай 1944 года!

ВКЛЮЧИЛИСЬ В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ МЕСЯЧНИК

Родина поставила перед колхозами боевую задачу — добиться в нынешнем году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. Хорошо подготовиться к весенне-полевому работам, максимально использовать местные ресурсы, проявить хозяйскую заботу о земле — вот в чем залог высокой урожайности.

Мы, комсомольцы Успенской районной комсомольской организации, обсудили на своем собрании решение ЦК ВЛКСМ о проведении с 1 февраля по 1 марта комсомольско-молодежного

месячника по сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля и взяли на себя обязательства:

Вывести навоза 500 тонн, заготовить золь 1 тонну, куриного помета 5 центов, обучить рабочего скота 5 голов.

Призываем всех комсомольцев и молодежь района следовать нашему примеру.

Подписали: секретарь комсомольской организации **М Обрядова**, члены: **А. Козлова**, **Г. Мольков**, **П Донова**, председатель **А Морева**.

Передовые звания

Полным ходом идет заготовка местных удобрений в Рыжковском колхозе «Власть Советов». Навоз вывезено 1150 везов при плане 930 тонн. Заготовлено и вывезено торфа 750 тонн при плане 700 тонн. Все эти работы производятся исключительно на крупном рогах и скоте. Кроме этого на скоте же подвозим дрова к ферме, школе и семьям военнослужащих. Собрали золь 80 цент. и птичьего помета 50 цент.

Хорошо работает заочная Школа Александры Алексеевны Груздева Ольга Васильевна, член ее звена, ежедневно выполняет нормы вывозки навоза из быка. Не отстает и заочная Цетковская Анна Петровна Милова Александра Павловна и Цеткова Анна Александровна нормы выработки на вывозке навоза и торфа перевыполняют.

Ремонтируется и сельхозинвентарь, 12 паугов и 15 борон привиты от кузнца по акту с хорошим качеством ремонта.

Участковый агроном **А. Скворцова**.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт на Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фуражных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5 американской армии продвинулись к северу и к западу от города Казеро. Части 8 английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народной освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из за границы сообщается, что в Болгария воздалось напряженное положение. Как известно, еще в то время, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские привилегии, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией объектов Болгарии — София и других объектов показали населению Болгарии, в какую тиснину заведет страну болгарские союзники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. Волынский.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, усиленно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе города Звенигородка и Шпота. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпота, Канев и Ботуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе десяти пехотных и одной танковой дивизий. Все позиции немцев прорвать кольцо окружения, как и прежде, так и теперь терять провала. Наши часты наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположенных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Геринь. Развивая успех, подвижные соединения и части, умелым обходным маневром захватили областными центрами Украины — городами Луцк и Житомир, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Острого, Алаксандрия, Деражня, Рафаловка, Клевель, Оляка и районным центром Волынской области Ковель. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острогож, Млынов и Мазоць.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из района северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За 4 дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наша войска раз-

били четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолево, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение всем пехотным линиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением в 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Шенетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войска 4-го Украинского фронта уничтожило 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электрометаллического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и судого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Длительные пожары наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1-го по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Социалистическое соревнование промартелей

Итоги социалистического соревнования за январь месяце г. по кооперативам Залесного района показали следующие результаты. Производственная программа января выполнена по валовой продукции на 113 проц. в. по ассортименту ложки на 100,5 проц.

Из 11 кооперативов план по валовой продукции выполнили 10. Первенство заняли Рыжковская промартель, выполнившая план на 164 проц. Волынский — на 127 и Никитинский промколхоз — на 114 проц. Значительно улучшила свою работу в

январе Подомновский промколхоз, который план по белой ложке выполнил на 106 проц.

Хорошо работают отдельные мастера промартели: Громов С. В. и Кешелева Л. С. (Никитинский промколхоз) норму выработки по белой ложке выполняют каждый на 300 и более процентов. Хринов Е. П. (Подомновский промколхоз) выполняет норму на 200 проц.

Семья докера Токаревской промартели Черехохина Павла Степановича за 1943 год выработала белой ложки 67 тысяч. **В. А. Сажин**.



- За досрочное выполнение фронтального задания по подготовке к весеннему сезону занесены на районную Доску Почета колхозы:
- Прудовский имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета — председатель колхоза **Любовь Николаевна УМИОВА**.
- Выселок Успенский «Свобода», Высоковского сельсовета — председатель колхоза **Григорий Тарасович ДУРАНДИН**.
- Вихаревский колхоз имени Карпинского — председатель колхоза **Яков Алексеевич ШМЕЛЕВ**.

Разведение сельскохозяйственных животных

Основной целью разведения является не только увеличение количества животных, но и получение высокопродуктивного и здорового потомства. Особенно важно для колхозных ферм, чтобы племенные качества животных все время улучшались и стойко передавались по наследству от родителей к детям, чтобы каждое поколение было лучше своих родителей. Разрешить эти сложные задачи можно только хорошим знанием всех условий, в которых происходит размножение животных и умением управлять организмом животного.

О наследственности и изменчивости

Наследственность это важное свойство животного организма передавать от родителей к детям отличительные особенности родителей, их внешние формы, внутреннее строение и физиологические качества.

Изменчивость это другое такое же важное свойство организма, под влиянием условий жизни изменять и совершенствовать те или другие особенности организма.

Наследственные качества, заложённые в половых клетках живого организма, передаются от родителей потомству через эти клетки, а изменчивость есть приобретение при жизни клетки организма ряда особенностей, которых не было у родителей. Эти вновь приобретенные особенности могут быть хорошими или плохими в зависимости от плохих или хороших условий содержания, ухода и кормления. Без улучшения ухода и кормления немалосильно повышается продуктивность и здоровья животных. Что будет например, если животновод случив стачного быка с высокопродуктивной коровой будет плохо воспитывать от них телка? Из практики известно, что у этого животного продуктивность и рост будут хуже, чем у родителей.

Приведу пример. На животноводческой ферме Успенского колхоза «Красный Октябрь» крупный рогатый скот метизирован, чистопородный, наследственные основы хорошие. Вследствие же плохого ухода за скотом, не правильного кормления и недостаточного псевия (поили скот один раз в сутки), продуктивность не повышалась. Молодняк рождался хилым, организм которого легко воспринимал всякие заболевания и даже мало при-

Золотарев,
от ветерач райзо

способлен к жизни. В этом случае внешние неблагоприятные условия жизни дали и отрицательные результаты.

Другой пример. В Гавриловском колхозе «Новый путь», Рамешинского сельсовета зав. животноводческой фермой т. Шмакова хорошо организовала уход за скотом и создала ему нормальные условия жизни. И, как результат, в 1943 году на этой ферме весь молодняк сохранен и находится в хорошем состоянии. Получение здорового приплода здесь тесно связано с наследственностью, то есть с тем, что маточный состав и производитель здоровые, они передали свои качества потомству по наследству. Но с другой стороны, на основе закона изменчивости при хорошем уходе и кормлении работники животноводства добиваются хорошего развития животных при отличном здоровье их.

Роль племпровизителей

Народившееся животное происходит от слияния двух половых клеток: материнской и отцовской. Эти клетки в равной степени передают качества потомству. Вот почему при разведении животных мы должны к производителю предъявлять особые требования, так как один производитель берет многих матерей. Поэтому влияние хорошего производителя на улучшение стада очень велико. И наоборот, плохой и больной производитель передает потомству эти отрицательные качества и несмотря на хороший уход и кормление приплод будет плохой и будет гибнуть от болезней, полученных по наследству.

Отбор животных на племя

Комплектование колхозных ферм или отбор животных на племя большая и ответственная задача. При этом требуется учет всех качеств животного со дня рождения, последующего его развития, состояния здоровья и т. п.

Молодые животные, отбираемые на племя, должны быть хорошо сложены, с хорошим костяком, энергичны, бодры и не болевшие какими либо заразными болезнями, так как очень часто животные переболевшие заразными болезнями в молодом возрасте остаются носителями заразы на долгие годы и от таких

животных обычно рожится хилый, больной приплод.

Взрослые племенные животные также прежде всего должны быть здоровыми, средней упитанности, сильные и энергичные. Годные и полугодовые животные не могут дать хорошего потомства и часто остаются хилоыми. Поэтому племенные животные должны всегда получать лучшие корма и хороший уход. Только при этих условиях можно ликвидировать ядовитость, повысить их продуктивность и снизить отход молодняка.

Случка животных

Случка сезон в животноводстве самый ответственный момент. И от того, как будет поставлен надзор за случкой и организацией ее, будет зависеть ликвидация ядовитости. Прежде всего необходимо знать признаки появления охоты у маток. Появление охоты у коров выражается в уменьшении удоя молока, беспокойстве, мычании и т. д. Охота у коров длится 1—1,5 суток и у некоторых коров протекает незаметно, так что при невнимательном отношении можно легко пропустить охоту.

После отела коров лучше крыть во вторую охоту, так как в этот период скорей наступает беременность.

При ручной случке корову следует покрывать два раза через полсутки. Большое число покрытий коров в одну охоту делать не рекомендуется, т. к. это истощает быка. Нагрузка на быка в двухлетнем возрасте 25—30 коров, в 3 летнем 40—50 коров. Охота у кобыл длится в среднем 11—12 дней и ее появление выражается беспокойством, частым мочеиспусканием, ржаньем при виде жеребца и т. п.

Правила случки кобыл таковы: пришедшую в охоту кобылу крыют не в первый день охоты, а на второй, затем на 4—5 день от появления охоты. Следующее покрытие производится на 8 день и на 11—12.

Жеребца средней упитанности допускают в случку один раз в сутки и через 6 дней дают один день отдыха. Ни в коем случае нельзя крыть два раза подряд, как это делали в Мазе в 1943 году, вследствие чего в этом колхозе почти все матки остались холостыми.

Учет случек крайне необходим, так как без учета нельзя судить о беременности того или другого животного.

БЕРЕЧЬ КОНЯ

Особенно огромное значение имеет в настоящее время конь. Конь нужен для Красной Армии и для сельского хозяйства. Это и обязывает нас удесятерить темпы развития и укрепления общественного коневодства, заботиться о росте поголовья и его сохранении.

Но, некоторые председатели колхозов и лица производящие уход за конем, не учли эту главную особенность. Вместо быстрого и решительного удара по дезорганизаторам общественного коневодства начинают их ярить.

Председатель Хасирского колхоза Кокурина плохо контролирует работу конюхов на ферме. Из-за плохого ухода 16 декабря пала лошадь рождения 1942 года. Конюхи Смирнов Г. П. Ершов Г. И. давали ей гнилое сено,

отчего и произошло заболевание. Гов. Кокурина пыталась возразить на заключение ветерача т. Золотарева и скрыть вину нерадивых конюхов.

В Афанасьевском колхозе ездовая Пухова, зная, что прикрепленная к ней лошадь «Волна» находилась в беременном состоянии, поехала на ст. Керженец по своим личным делам. От сильного перегона лошадь в пути абортировалась. Точно такой же случай был и у ездовой Малышева. В колхозе осталось только 3 лошади, а председателю Парфенов В. П. не уделяет внимания сохранению коня, допускает варварское отношение к нему.

В И Заборском колхозе «Красное Залесье» колхознику Золотову А. П. была прикреплена лошадь под кличкой «Нулька». От небрежного отношения по уходу лошадь в ноябре прошлого года пала. Правление колхо-

за, не приняв никаких мер к Золотову, доверлет ему вторую лошадь под кличкой «Партизан». Через короткое время (в начале декабря) пал и «Партизан». Золотов нанес своему колхозу большой убыток, а правление отягачивается. И только после того, как был заслушан вопрос о сохранении коня в данном колхозе на заседании райисполкома, правление начинает действовать.

За допущенные небрежные отношения к коню народным судом осуждены конюхи Хасирского колхоза Смирнов и Ершов к исправительно-трудовым работам сроком на 6 месяцев каждый, с вычетом из заработка по 25 процентов, со взысканием причиненного колхозу убытка в сумме 20.000 рублей. Золотов А. П. (И Заборский колхоз) — к 1 году исправительно-трудовых работ, с вычетом 25 проц. из заработка и со взысканием

До ноября месяца на ферме скот был слабой упитанности, имелся падеж. Правление колхоза вынуждено было освободить от руководства фермой С. Косоу и назначило зав. фермой А. П. Макарову Частикову. До этого Частикова работала рядовой скотницей.

Совсем иначе выглядит наша ферма теперь. Нет уже прежней обезлички в уходе за скотом. Кормление и поение скота производится согласно распорядку дня и указаний специалистов райзо. В этом году вместе с грубыми кормами стали применять соль. Соль оказалась не только как минеральная подкормка, но и дала возможность более рационально использовать грубые корма (яровую солому,

сено). Корма лучше поедаются скотом и полезно действуют на состояние их организма. Готовится и дается телятам сеновой отвар.

С мая тов. Частикова любовно отосится к порученному ей скоту. Ее примеру следуют и рядовые работники фермы. И как результат на ферме весь скот хорошей упитанности. Меньше стало заболеваний. За 3 месяца ее работы не было случаев падежа. Работники животноводства нашего колхоза и лица на себя обязательство — работать лучше, перевыполняя план поголовья скота по всем видам и сделать ферму высокопродуктивной.

И. Юмин.

счетовод колхоза «Кр-Знамя», И Заборского сельсовета.

Хлеб из сеной муки

Многие работники животноводческих ферм испытывают недостаток овсяной муки, жмыха отрубей и других концентрированных кормов. Но если хорошо заняться делом животноводства, то концентрированные корма с успехом могут быть в наших условиях заменены сеной мукой.

На нашей ферме сеновая мука нашла широкое применение. И мы ее скамливаем не просто, как обыкновенную муку, а приготавливаем печеный хлеб.

Коротко расскажу о том, как производится выпечка хлеба из сеной муки.

К двум частям сеной муки прибавляю одну часть вареного картофеля. Картофель в толченом виде смешиваю с сеной мукой. Затем обливаю горячим соленым раствором воды и произвожу приготавливание теста. Выпечку хлеба произвожу в русской печи небольшими каравами, посаженными прямо на под. Хлеб в печи держу от полутора до двух часов. После выпечки даю время, чтобы хлеб остыл, а в горя-

чем виде скоту не скамливаю. Как мы скамливаем хлеб скоту. Больше всего этот хлеб мы скамливаем молодняку телят и свиным в поиле. Свиным в возрасте до 9 месяцев даю по 700 граммов, а телятам — по 500 граммов в сутки на каждую голову.

Хлеб из сеной муки охотно поедается скотом всех видов и птицей. И дает хорошие результаты. Так например, до применения в кормах сеной муки телята давали суточный прирост 300 граммов, а после скамливания сеной муки в виде хлеба — по 450 граммов.

Применяя сеновую муку из клеверного сена, мы в своем колхозе много экономим зерна, которое сейчас очень необходимо и для фронта и для своего колхоза. Призываю всех работников животноводческих ферм района применить скамливание хлеба из сеной муки в каждом колхозе. М. Ф. Гаманова, зав. фермой колхоза им Свердлова, И Заборского сельсовета.

Переписка с фронтом

Ответ фронтовику т. Сенцову

Дорогой земляк, Михаил! Прочитав твоё письмо, помещённое в нашей районной газете и узнав о боевых делах и успехах, мы гордимся своим отважным фронтовиком и спешим тебе ответить.

Ваши дела на фронте воодушевляли нас работать в тылу не зная усталости. Мы, включившись во фронтовую месячник по подготовке к весеннему севу, самоотверженным трудом решили помочь фронту.

На сегодняшний день вывез-

ли на поля навоза и торфа 1600 возов. Заготовили золи 12,5 центнеров, куриного помета 4,5 центна. Отремонтировали 6 плугов, 15 борон, 10 телег. Отсортировали семена овса в количестве 135 центна.

Завяжем вас, Михаил, что фронтовой заказ выполним. Добьемся в 1944 году высокого урожая и уберем его во время и без потерь.

С приветом к вам!
Колхозники и колхозницы
д.о. Протошки.

ПО РАЙОНУ

■ При Рамешинском сельсовете на днях проходили трехдневные курсы звеньевых колхозов. Присутствовало 36 человек.

Курсанты прослушали два доклада на политические темы, 7 докладов об агротехнике полеводческих культур и удобрениях почвы.

ВЕЧЕРНЯЯ ПАРТИЙНАЯ ШКОЛА

7 февраля начала свою работу вечерняя партийная школа. Занятия будут проходить по понедельникам с 7 часов вечера. Состав слушателей школы утвержден райкомом партии в количестве 37 человек.

КУРСЫ ПРЕДКОЛХОЗОВ

Начались занятия председателей колхозов второй очереди. Программа занятий такая же, как на курсах первой очереди.

Отв. редактор
В. И. Галочкин